

行走随笔



■王珍文/摄

在小嶝岛感受和平的珍贵



酥、牛轧糖、德化白瓷、安溪铁观音……

我一向对旅游有偏见,特别是那些需要跋山涉水消耗大体能的或是那些没什么商业氛围、生活相对贫穷的地方,我觉得简直就是在拿有限的生命去吃苦。我承认自己就是一个享乐主义者,要么在家安安逸逸享清福,要么就找个静美之处度假休闲。所以,一说到去厦门就想当然:一个美丽的海滨城市,暖风、椰子树、厦门大学、鼓浪屿;凤梨

院、中央军委授予“英雄三岛”称号。

然而,旅行社并没有按我的想像走常规线路,却带着游客去了名不见经传的大嶝岛、小嶝岛和角屿这三个小岛屿。它们显然不是什么旅游胜地,却曾经是著名的英雄三岛。它们位于厦门市翔安区大嶝镇,南面就是金门岛,和金门岛相距最近处仅1000多米。曾经是炮战的最前方,在1958年的“八二三”炮战中出现了很多英雄人物,被国务

心情和精神备受摧残。真的很难想象,那些战争的日子,每天都有两三次警报拉响,村民们不管正在做什么,都得立马撒手就钻进暗无天日的地地道去躲避炮弹。

1300米贯穿整个小岛的地下坑道曾经是小嶝岛渔民们赖以生存的另一个世界,那里没有光、没有风、没有水,连空气也是稀缺的,更不用说是炊烟、劳作和琅琅书声了;甚至连小孩子都已经习惯了那样的地下生活而不会吵闹哭

叫,只要还能活着出去就是那时人们最美好的愿望了。在极度不安、烦躁和痛苦的心绪中,我几乎用奔跑的速度想快点结束这种不爽的旅程。当我重新浮出地面,大口地呼吸着带着海腥味的空气,悉心感受拂面的海风和灼热的阳光,一种幸福的感觉油然而生。

漫步于这个与金门岛隔海相望、鸡犬之声相闻的小岛上,那些原始状态的碉堡暗堡、战壕以及对台广播的原址依然如故,仿佛时刻准备着迎接挑战。其实,若不是因为这纷飞的战火,小嶝岛应该是一个幽静、美丽的小渔村,勤劳、善良、淳朴的渔民和丰富、原生态的海产,使这个小岛充满了生活气息。理学名贤邱葵曾经长期隐居于小嶝岛,岛上留下了许多和他有关的文物和古迹:棋局石、钓矶石、乐丘石等,到处都看到他题刻的诗文,最深的感触是:今年的世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年的所有纪念活动,都是那么的必要

和不可或缺!

假如,抹去那些战争的痕迹,沙滩、阳光、海浪、海带、紫菜、海鲜、渔家乐,小嶝岛的风光秀丽,景色怡人,确实是一处休闲旅游的好地方。但是,如果没有了这些炮火的气息,那种痛恨战争,热爱和平的心愿就不会变得如此强烈而真切。反正,我在那会儿一下子纠正了以往对于旅游的偏见,也许,有的旅游需要我们吃苦、忍耐,甚至有一点点冒险,但那种设身处地的真实感受,不仅是长见识,开眼界,最重要的是让我们热爱和平的岁月,倍感每一个平常的日子都是一种值得珍惜的幸福。

我曾经在厦门胡里山炮台,看到一群孩子围着置于鲜花绿树从中那门生锈的大炮发呆:这是什么东西呢?还有一些人正在亲热地搂着炮眼摄影留念。在那片和平的阳光下,最深的感触是:今年的世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年的所有纪念活动,都是那么的必要

和不可或缺!

随心而动

开化根雕让人开眼界

■记者夏晓茵

界之最、华夏一绝。

2012年3月,开化根雕佛国文化旅游区启动了三期工程的建设,主要由醉根宝塔、上下五千年历史典故人物博物馆、历史文化长河(长廊)、名家工作室、度假村、根文化商业古街、开化龙顶名茶博物馆、品茶轩、醉根艺术品制作工艺流程展馆、老磨坊、多功能演艺厅、COTEL企业公馆、养生庄园、山地车赛场等组成。截至目前,三期项目已完成醉景园、精品楼主体、醉根宝塔主体5层、度假村主体2层、生产创作基地、青梅园的改造工程、上下五千年历史典故人物博物馆的场地平整以及林种改造。三期工程建成后,根雕佛国文化旅游区将成为浙、皖、赣、闽四省边际旅游的集散中心、世界未来新遗产。景区现已不仅是浙江省生态环境教育示范基地、中国诗歌创作基地、浙江省文化建设示范点、浙江省民间文艺家采风基地,而且还是国家文化产业示范基地、国家生态文明教育基地。

因其环境的优美与景观的独特,这里每年游客在100万以上。当地居民近在咫尺,不少人还非常乐意做导游,让游人感到其乐融融。



莲滩鹭影



河渚听曲



深潭会舟



洪园余韵



渔村烟雨



高庄宸迹



曲水寻梅



火柿映波

你知道西溪十大美景吗?

■陈博君/篆刻

杭州西溪国家湿地公园为湿地生态公园,被誉为“杭州之肺”,距西湖仅5公里,是罕见的城中次生湿地,占地面积约10.08平方公里,开放区域3.46平方公里。环园游步道长

约8公里,步行一圈需3.5小时以上。西溪国家湿地公园生态资源丰富、自然景观质朴、文化积淀深厚,曾与西湖、西泠并称杭州“三西”,是国内第一个也是唯一的集城市湿地、农耕湿地、文化湿地于一体的国家湿地公园。你知道西溪有哪十大美景吗?



夜色下的千灯古镇,犹如一位娴静的美少女。

旅游去处

古镇千灯迷人眼

■应红枫文/摄

古镇旅游,看的不是风景,是人文。

千灯亦然。

走过江南水乡的很多古镇,南浔、西塘、乌镇、木渎……大家都说水乡古镇大同小异,而这小异之中恰恰正是古镇的唯美之处。

千灯古镇原名“千墩”,名出吴越争霸,是江苏昆山的一座寻常小镇,昆曲的发源地。因小镇还没被过度开发,很多区域还保持着原汁原味的古朴风貌,却因之而愈加有了一番历史古镇所特有的文化韵味,也使这座小镇有了与众不同的魅力。

我看过了秦淮河的夜色,在静夜的灯火里似乎也能听出流淌着的古筝和琵琶声。而千灯古镇的傍晚更有

醇厚品味,更是蘸染了江南水乡的灵秀之气。水之灵动,漾养了古镇质朴而不乏丰腴的妩媚之美。如果说秦淮河有成熟女人的婀娜风姿,那么,千灯古镇的小桥流水恰似年方二八的初始少女。她没有秦淮河的浓墨重彩,却更多了一份难得的质朴和娴静,如是一位小家碧玉,傍着斜阳余晖,在一泓清流边依水梳洗……

古镇千灯,其实不大,方圆不过几公里,却沉淀着近2500年的历史。古镇最有名的,当属顾炎武故居了。顾炎武,1613年生于昆山千灯镇,是明末清初的著名思想家,他那句“天下兴亡,匹夫有责”的警言几乎妇孺皆知。顾炎武之外,在千灯古镇还有一个历史文化名人,就是昆曲创始人顾坚了。昆曲被世界教科文组织列为“人类口头非物质遗产代表

作”后,顾坚开始为世人所熟知。顾坚纪念馆和顾炎武故居相去不远。

走在千灯古镇那条近2公里长的华东第一石板街上,每个街角都恰到好处地悬挂着风格别致的灯盏,灯光朦胧而温柔,淡淡地照洒着整条小巷;脚下的石板路面,被千百年来的无数步履打磨得溜光圆滑,已经润如珠玉了。踩踏而过,恍然是阅读了一遍古镇的历史沉淀;那一线古街窄巷,两侧的楼檐斜挑而出,遥对着流霞焕金,浅暮黛影,使古镇小街更有了番别致的韵味;而小街两旁的店铺里,不时传出些招徕顾客的招呼声,听那吴越软语,竟然如同唱诗一般,令人迷醉。

跨过几座明清时期的环形石拱桥,沿着千灯浦那条依河而建的长廊信步走来,已经有月色漂在河心里,

偶有夜游的船只划过,浅浅的灯影里,被漾散开来的月影,一层又一层,如一条条白练,系向埠头的石阶。夜风凉爽地拂过长廊,惬意而宜人。一排红灯笼,悬挂在沿水长廊的檐下,隐约地,和不远处延福禅寺的千年秦峰塔,遥相辉映,独成一景。此时,游船上朴素的桨声,已悄然划过千灯浦河道上的石拱桥,渐行渐远,消融在千灯古镇的夜色里,消融在一阵似有似无的丝竹之声里。

此时,古镇依旧,月色依旧。

江山供电党员服务队入企入户创业创新

6月15日至18日,国家电网浙江电力(江山客服)共产党员服务队结合社会责任周活动,开展了“走进企业、走进社区、服务全民创新创业”活动,共走访用户18家,开展设备体检、用电量分析,设立党员联系点12个,发放用电宣传资料130余份,收集意见建议14条,赠送了2014年服务浙江经济社会邹国波 王刚

杭州美联美健身服务有限公司注销清算公告

杭州美联美健身服务有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州乐界健身美容有限公司注销清算公告

杭州乐界健身美容有限公司注销清算公告:本公司出资人决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州鹤森文化艺术策划有限公司注销清算公告

杭州鹤森文化艺术策划有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州创投建筑工程质量检测有限公司注销清算公告

杭州创投建筑工程质量检测有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安万源投资有限公司注销清算公告

临安万源投资有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安同城电子有限公司注销清算公告

临安同城电子有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

淳安千岛湖衣食物优电子商务有限公司注销清算公告

淳安千岛湖衣食物优电子商务有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

本公司(北京世纪骏丰频谱科技有限公司)注销清算公告

本公司(北京世纪骏丰频谱科技有限公司)注销清算公告:注册号为:330103000100856)不慎遗失由杭州市下城区市场监督管理局2015年3月19日核发的营业执照正、副本,声明作废。

债权转让公告

华澳国际信托有限公司已将合同号为SATC[2013]DY028-DK号的《信托贷款合同》共1笔债权及相关权益截至2015年5月4日,本金299,000,000元,利息11,058,904.11元转让给中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司,并将此事事实通知借款人、担保人及相关责任人。债权转让双方现公告要求各“义务人”立即向中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司履行合同约定或法院判决的全部义务。

华澳国际信托有限公司

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司

2015年6月20日

浙江三花通产实业有限公司遗失《中华人民共和国外商投资企业批准证书》正、副本,批准号:商外资浙府资字[2004]00360号,声明作废。

浙江通兴铁塔有限公司遗失编号为00698446的对外贸易经营者备案登记表,声明作废。

台州市智泰通讯设备有限公司宁波市

鄞州分公司遗失宁波市工商行政管理局鄞州分局2014年10月2日核发的《营业执照》正本,声明作废。

情景交融

游仙都感怀

全真道北七真



重阳宫中的图板,中间的小图为丘处机最权威的图像。

■余小沉文/摄

到西安的人,大凡乘上旅游车去号称世界八大奇迹之一的“兵马俑”和大小雁塔一转,就欣然说:“玩遍了!”殊不知,那拥塞、喧嚣的人流,使你不是游古迹,而是古迹玩了你。去年秋天有机会在国庆长假,不慌不忙地游了距西安50公里和70公里的户县重阳宫、周至县楼观台。这是道教史上称之为“仙都”的二地。

重阳宫是道教全真派创始人王重阳的发祥地和归葬地。全真七子就是他的嫡传弟子,其中丘处机的全真龙门派影响最大。岁月的沧桑已使道宫颓败,几个汗渍斑斑的道人正在忙于农事,大殿的石碑上堆晒着玉米谷子。我到过杭州的抱朴道院、北京的白云观,那建筑之辉煌、香火之旺盛,我似乎产生不了联想和激动,抑或是对历史与文化的麻木吧。但眼前的凋零却使我心中涌起一股崇敬和激情,这是一种对人欲横流、钱欲膨胀的对抗。在暮霭降临时,我寻找离宫一里地的“活死人墓”遗址。当年王重阳为了遇物无思,潜心道学,自称“活死人”并以草结庐为“墓”。今天,遗址已荡然无存,但在那块荒芜的黄土地上,却截起了一个三角形的草窝子,一个年轻的道士正在晚霞下诵太乙经。那清虚的神志,岿然如生根;那沾有汗白的道袍,更显灵肉归一。我没敢打扰他,悄悄地走开了。

第二天,我徒步来到终南山北麓的楼观台。据传春秋时,周大夫函谷关令尹喜,为研究天文星象,在此建楼观星象,观楼台由此得名。后来老子李耳由楚入秦,尹喜亲迎到此,执弟子礼,请为著书。老子乃述道德经五千言授之。山麓上有老子祠、说经台、上善池、青牛石等古迹,名为“洞天福地”,但比起城里林木掩映、美味列厨的精致道院来,那简直是个荒凉的山坳。我在说经台前徘徊,这是个小土山,当年老子席地而坐于柏树下授道德经。东汉顺帝时,张陵在四川鹤鸣山创立道教,奉老子为教主,称为太山老君,以其《道德经》为主要经典。老子羽化后归葬于离楼观台15里的楼山西山谷里。我原想这时总有一个牌楼,去看时仅六尺方圆的小坟堆。

在返回西安的汽车上,我陷入了深深的沉思中……

我不信神化了的宗教,但历史的反思使我对道教哲学有参照的爱好。老子以“圣人无常心,以百姓心为心”,使《道德经》传诵千年。他把自己的真心坦露在一个层面上,处在完全平等的情况下,使人与人感情通融,互相了解,共心同德,功成事遂。如果把主义和信仰挂在口头,用肮脏的心事官谋私,那是对主义和信仰无知无耻的背叛。

我想到人生的短暂,宇宙的无垠;想到生与死、荣与辱;想到自己也想到他人……在心中的蠕动中,把思想的根须触及一切的一切时,我似乎悟到了做“人”的某些真谛。